


� คาปาซแิตนซ์ คือ ความสามารถในการสะสมประจขุองตวัเก็บประจใุช้แทนด้วยอกัษรตวั 
C มีหน่วยเป็น ฟารัด (Farad)

� สญัลกัษณ์ของตวัเก็บประจุ
� คาปาซแิตนซ์ 1 ฟารัด (F) หมายถงึ คา่ที+ได้จากตวัเก็บประจทุี+เก็บประจไุว้ 1 คลูอมบ์ 

แล้วทําให้เกิดแรงดนัไฟฟ้าที+ขั /วตวัเก็บประจเุทา่กบั 1 โวลต์แล้วทําให้เกิดแรงดนัไฟฟ้าที+ขั /วตวัเก็บประจเุทา่กบั 1 โวลต์
� หน่วยยอ่ยของฟารัดมีดงันี /

1 ฟารัด (F) = 106 ไมโครฟารัด (µF)
= 109 นาโนฟารัด (nF)

= 1012 พิโกฟารัด (pF)

ดงันั /น 1 µF = 10-6 F

1 nF = 10-9 F
1 pF = 10-12
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